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Høstfest i Dagplejen 
 

I Dagplejen har vi afholdt 
vores årlige høstfest.  
Der blev i samarbejde med 
forældre og bekendte samlet 
en masse godter fra haverne.  
Der var æbler, tomater, kryd-
derurter, bær, løg og blomster 
til pynt osv.            Læs s. 17 

Ekstraordinær     
generalforsamling i                                  
Landsbylauget  
 
 

Onsdag den 15. november  
kl. 19:30 i klubhuset på  
sportspladsen på Stepping-
vej. 

Læs s.5   

50 års jubilæum i 
Lokalhistorisk    
Arkiv i Vamdrup 
Hvad lavede du for  50 år 
siden? 
Sådan spørger Lokalhisto-
risk Arkiv i Vamdrup sine 
gæster lørdag d. 11. novem-
ber 2023.                Læs s.7 

 LOKALBLADET 

   FOR ØDIS BRAMDRUP  /  ØDIS  /  FOVSLET 

9/23   
November                   

2023 

I dette nummer af           
Lokalbladet kan du læse  
 

Nyt fra Lokalrådet           s.3                               

Åbent Atelier                           s. 4 

Landsbylauget                 s. 5 

Galleri Mørkøre               s.5  

Juletræstænding              s. 6 

Spis Sammen Aften              s. 6 

50 års jubilæum              s. 7 

Hvilken Vej?                   s. 8 

Kirkesider                 s.11-14   

Kolding Politimuseum  s. 16       

Høstfest i Dagplejen            s. 17 

Hvad er det?             s. 18-19 

Foreninger                     s. 22 

 Bankospil på Vesterled  
 

Vesterleds Vennekreds inviterer til ban-
kospil på plejehjemmet i Ødis. Det fore-
går i den store fællesstue kl. 14.00. Med-
lemskort koster kr. 50.00. Bankoplader 
koster kr. 10.00 pr. stk.  
Der kan købes kaffe/te og kage til kr. 
20.00. 
Der spilles følgende datoer: 
d. 31. jan. - d. 14. feb. - d. 13. marts.   

Banko i ØdisIF foregår hver 
onsdag aften fra kl. 19.30-21.00. 
 

Ødis Hallens Cafeteria åbner for 
publikum kl. 18.00. 
Se hele programmet på side 20 i Lo-
kalbladet 8/23 oktober. 
 

Med venlig hilsen Preben Munch. 
SMS - Mobil 42 47 12 68       

Mail: munch@sport.tdcadsl.dk 

mailto:munch@sport.tdcadsl.dk
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Sognets aktivitetskalender 2023 

 NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

On.d.8.nov. kl.14.00 Banko  Vennekredsen / Vesterled 

Lø.d.11.nov.kl.10.00 50 års jubilæum  Lokalhistorisk Arkiv 

Lø.d.11.nov.kl.14.00 Foredrag  Lokalhistorisk Arkiv 

Lø.d.11.nov.kl.10-16 Åbent Atelier Alle  kommunens kunstnere 

Sø.d.12.nov.kl.10-16 Åbent Atelier Alle  kommunens kunstnere 

Ti.d.14.nov. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen 

On.d.15.nov.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

On.d.15.nov.kl.19.30 Ekstraordinær ge-
neralforsamling 

Landsbylauget/ Klubhuset på sportsplad-
sen 

Lø.d.18.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.19.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.19.nov.kl. 11.45 Menighedsmøde  Menighedsrådet/Vestfløjen 

On.d.22.nov.kl. 19.30 Sange og Sorg Vestfløjen  

Lø.d.25.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.26.nov.kl.10-16 Åbent Galleri Galleri Mørkøre 

Sø.d.26.nov.kl.14.30 Julekoncert   Fangekoret/Kirken 

Ti.d.28.nov kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen 

DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.2.dec. kl.14.00 Julehygge/
Juletræstænding  

Aktivitetsudvalget  
Forsamlingshuset/Kirkepladsen 

Ti.d.12.dec. kl.19.00 Fællessang  Vestfløjen 

On.d.20.dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

   

 JAN.-MAR. AKTIVITET ARRANGØR/STED 

On.d.31.jan.l.14.00 Banko  Vennekredsen / Vesterled 

On.d.14.feb.kl.14.00 Banko  Vennekredsen / Vesterled 

On.d.13.mar.kl.14.00 Banko  Vennekredsen / Vesterled 

Sognets aktivitetskalender 2024 
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Nyt fra Lokalrådet 

  

Søpavillon 
Vi har indhentet revi-
derede tilbud på op-
gaven og må konsta-
tere at tilbuddet har 
været utilfredsstillen-
de i sådan en grad, at 
vi nu overvejer muligheden for at sen-
de opgaven i et nyt udbud. 

 
Ny hjemmeside 
Lokalrådet arbejder fortsat med kon-
ceptet omkring en ny hjemmeside som 
platform for både ekstern PR og intern 
kommunikation. Vi arbejder med stra-
tegier for hvordan hjemmesiden holdes 
opdateret og relevant. Vi forventer at 
kunne bibringe mere information i næ-
ste udgave af Lokalbladet.  
 

Energiparker 
Lokalrådet er bekymret for det politi-
ske systems vilje (eller mangel på sam-
me) til at reagere på den tydelige lokale 
holdning til kæmpe vindmøller. Vi vil 
derfor adressere vores bekymring for 
mulige negative konsekvenser for hele 
lokalsamfundet af eventuelle kæmpe 
vindmøller i Farris/Ødis Bramdrup. 
Vh. Rune 

 

 
Landsbyforum 
Gennem mange år har der eksisteret en 
pulje penge i Kolding Kommunes bud-
get, der fordeles årligt til projekter i 
kommunens landsbyer. 

Der kan ydes tilskud til projekter, 
store som små, der har et almennyttigt 
sigte på frivillig basis. 

Det er Landsbyforum, der formidler 
ansøgningerne til kommunen. 

Dette forum består af ulønnede re-
præsentanter for hver enkelt landsby i 
Kolding kommune. 

Undertegnede har overtaget pladsen 
efter Jens Søgaard Jørgensen, der har 
været aktiv igennem mange år. 

Hvis nogen i Fovslet, Ødis Bramdrup 
eller Ødis ligger inde med forslag til 
lokale aktiviteter eller projekter, der vil 
kunne komme fællesskabet til gode, så 
tøv ikke med at kontakte mig. 
Mvh. 
Malene Richert 
Mail: malene.richert@gmail.com 

 

  

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2023 
  

 Nr. 10 deadline 30. november    udkommer 12.  december 
   

Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2024 
 

 Nr. 1 deadline 26. januar   udkommer 6.  februar 
 Nr. 2 deadline 23. februar   udkommer 5.  marts 
      Nr. 3 deadline 29. marts      udkommer 9.  april 
 Nr. 4 deadline 26. april     udkommer 7.  maj 
 Nr. 5 deadline 24. maj   udkommer 4 .  juni 
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Lise Frølund på 
Drenderupvej delta-
ger i Åbne Atelier 
dage.  
Her præsenterer 
hun sit værksted og 
nogle af sine vær-
ker. 
Det er henholdsvis, et 
blik ind i værksteder, 
billedtæppe lille format 

på væven, og slidstærke bælter, som 
jeg har farvet i mange farver.  
 Kolding Kommune har trykt en papir-
folder med billeder og navne på alle 
deltagere 

Lise Frølund 
Folderen kan også findes  på kol-
ding.dk. 

Åbne Atelier dage i Kolding kommune 
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Den 11.-12. november kl. 10-16 er der 
Åbent Atelier hos kommunens kunstne-
re.  

Her i området kan I besøge:  
 

Skulptør Søren Cip i Stepping 

Væver Lise Frølund i Ødis Bramdrup  
Billedkunstner Lone Mørkøre, der   
holder til i Den Gamle Brugs i  
Ødis Bramdrup.  
Det er 6. gang Kolding Kommune 

står for det unikke event, hvor besøgen-
de får mulighed for at møde kunstnerne 
i værkstedet. Der er 39 kunstnere til-
meldt, og de kan findes på kolding.dk/
atelierdage. 

Lone Mørkøre, der er kendt for de 
Færøsk inspirerede malerier med små 
huse, er klar til at vise de helt nye ma-
lerier, efter en spændende udstilling i 
Normandiet.  

Galleri Mørkøre holder også vinter-
åbent 
18.-19. november 
25.-26. november 
Alle dage fra 10-16 

Åbne Atelier dage i Kolding kommune 

Vi har de seneste 2 år, grundet fraflytning, 
mistet en del bestyrelsesmedlemmer. 

På generalforsamlingen den 4. oktober, 
var der desværre ikke fremmødte nok til at 
kunne sammensætte en bestyrelse, hvorfor 
der nu, i henhold til vedtægterne, indkal-
des til ekstraordinær generalforsamling. 

Lykkes det ikke at samle en beslutnings-
dygtig bestyrelse bestående af 7 medlem-
mer og 2 suppleanter, betyder det at for-
eningen nedlægges. 

Vi, i den siddende bestyrelse, mener, at 
det vil være rigtigt trist og meget skidt for 
vores lille by. 

Udover de hyggelige arrangementer, der 
risikerer at måttet opgives, så er der meget 
andet på spil. 

Arbejdet med trafiksikkerhed og andre 
kommunale tiltag som fortove, beplant-
ning, m.fl. må herefter henlægges eller 
flyttes til sognets lokalråd, der naturligvis 

ikke kan give samme fokus som vi har 
kunnet i Landsbylauget. 

Vi er dog af den overbevisning, at de 
fleste i vores lille by ved, at vi løfter bedst 
i flok. 

Bestyrelsesarbejdet tager virkelig kun 
ganske få timer om året, men har en stor 
betydning for os alle, og det er vores håb 
at flere vil møde op og give et par timer 
om året for byen og fællesskabet. 

 

Den ekstraordinære generalforsam-
ling afholdes  

Onsdag den 15. november  
kl. 19:30 i klubhuset på  

sportspladsen på Steppingvej. 
  

På bestyrelsens vegne 
Claus Mørkøre 
Farrisvej 6 
  

Ekstraordinær generalforsamling i                                  
Landsbylauget for Ødis Bramdrup 
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Lørdag den 2. december 
klokken 14.00 

Aktivitetsudvalget i Ødis og Ødis Forsam-
lingshus er i år gået sammen om at arrange-

re julehygge og juletræstænding. 
Det starter klokken 14.00 med gløgg og 

æbleskiver i Forsamlingshuset. 
Samtidig bliver der mulighed for , at bør-

nene kan lave deres egen juledekoration, 
med venlig hjælp af Annemette. Tag selv et 
lys, evt. et kalenderlys med.  

Ved 15.30 – tiden skal børnene finde 
julemanden, så de sammen med ham kan 
gå ned og få tændt byens juletræ. 

Herefter synger og danser vi om juletræet 
til akkompagnement  af Hans Ole. 

Der vil være gratis godteposer til alle 
børn. ( Kræver ikke tilmelding ) 

 
Vel mødt til en hyggelig eftermiddag. 

 

Aktivitetsudvalget og  
Ødis Forsamlingshus 

 

JULEHYGGE  OG  JULETRÆSTÆNDING  I  ØDIS 

Onsdag den 25. oktober var der igen Spis 
Sammen Aften i Forsamlingshuset. 
Som det er sædvane var der fuldt hus  -  75 
deltagere. 

Formand Eigil bød velkommen og roste 
de mange, der har medvirket ved festen 
med borddækning, bagning madlavning 
osv. Efter fællessangen Det lysner over 
agres felt  overtog kokken Kent. Han  præ-
senterede den lækre menu, som han og 
Karin havde tilberedt: 

Helstegt svinefilet på grill med læk-
kert tilbehør, rodfrugtmos, champignon 
a la crème, grillet rødløg, spidskålssalat 
med ristede kerner . Desserten var Ru-
binstein kage med hindbær og makro-
ner. 

Til slut var der  kaffe og småkager. 
 

Humøret var godt og stemningen høj. Der 
blev snakket og grinet meget og udvekslet 
viden og meninger om nybyggeriet på Kro-
haven, hvem der bor i de gamle huse, og 
ikke mindst, hvem der har boet der.  

Der var naturligvis mange af ”vi gamle” 
deltagere, men den skarpsindige iagttager 
vil have bemærket, at der også var flere 
deltagere fra den den yngre generation. 

Det var åbenbart et godt selskab, for folk 
blev siddende længe. Mange blev tilbage 
og hjalp bestyrelsen med oprydning og 
opvask. Tak for det!! 

Det er planen at arrangere Spis Sammen 
Aften igen til foråret. Så hold øje med op-
slaget i Lokalbladet.                              nc 

 

Spis Sammen Aften i Ødis Forsamlingshus 

Billedet er fra sidste år  -  2022. 
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Hvad lavede du for 
 50 år siden? 
Sådan spørger Lokalhistorisk Arkiv i 

Vamdrup sine gæster lørdag d. 11. 

november 2023. Arkivet fylder nemlig 

selv 50 år, og hvad er så mere nærlig-

gende end at spørge ind til, hvad andre 

husker fra netop året 1973.  

Du kan komme ned og give os din 

personlige beretning fra kl. 10.  

Du kan også vælge at se arkivets ud-

stilling om, hvad det har gang i af akti-

viteter. 

Hvis du møder op kl. 14 får du chan-

cen for at høre et spændende foredrag 

med forh. rigsarkivar Asbjørn Hellum 

og fhv. stadsarkivar Ruth Hedegaard. 

De er i gang med et stort arbejde med 

at digitalisere gamle dokumenter fra 

De dansk-vestindiske Øer. 

Savner du arbejde til de 
mørke vinteraftener? 
Så har Lokalhistorisk Arkiv en 
spændende opgave til dig.  

Du kan hjælpe med afskrift af al-
lerede skannede sognerådsprotokol-
ler fra Ødis kommune. Protokoller-
ne er lagt ind i et program, som 
hedder Transkribus. Det leverer 
forslag til ”oversættelse”, som du 
skal korrigere. Programmet installe-

res på din egen computer, og efter 
et introduktionskursus kan du arbej-
de med teksterne derhjemme. Det 
er dog en god idé at være nogle 
stykker, så man kan hjælpe hinan-
den. 

Når teksterne er færdigbearbejde-
de, bliver de lagt på nettet, og det 
bliver muligt at søge på navne/
begivenheder/beslutninger o.m.a. 

Kom så Ødis!! 

50 års jubilæum i Lokalhistorisk Arkiv i Vamdrup 

 Her ses et 
ungdoms-
billede af 
fhv. rigs-
arkivar 
Asbjørn 
Hellum, 
der arbej-
der på ar-
kivet, da 
det havde 
til huse på 
den gamle 
Øster 
Vamdrup 
Skole. 



 8 

Hvilken vej ? 

 Det aktuelle ” Vejgættebillede” er for-
eviget i den centrale del af sognet. Hvor 
er vi henne?  
 
”Vejgættebilledet” i sidste nummer var 
fra vejkrydset Gåskærvej/Gåskær 
Tværvej set mod vest i Gåskær.  
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 Støt   vo-

re annon-

cører  -  

de støtter 

os. 

  

 

Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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maj 2018 

 

  

 

 

NOVEMBER 2023 

 

EFTERÅR I OG OMKRING KIRKEN 

Torsdag den 26. oktober fejrede vi 
Halloween i kirken, og det er   
super, at så mange backer op om    
børnegudstjenesten og spisningen 
bagefter. Vi sang den sjove trolde-
sang, fordi vi havde besøg af en 
ægte trold! Ellers var det Harry 
Potter, der stod på programmet, 
med filmklip fra Halloween på 
Hogwarts. Til sidst masser af   
lækker mad og slik i Vestfløjen, 
hvor der faktisk ikke var plads til 
alle, der gerne ville deltage. 

Og når november kommer, er der tid for grandækning på kirkegården. Berith 
og Mike sørger for at kirkegården er smukt pyntet også i vinterhalvåret. 
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ADVENT OG JUL I KIRKEN 

 

 

 

 

 

Vi glæder os til at fejre jul i kirken, og 
ønsker velkommen til mange forskelli-
ge gudstjenester og arrangementer i 
november og december måned, hvor 
vi lytter til de evige fortællinger om 
den første jul, og hvor vi synger vores 
smukke advents– og julesalmer og –
sange sammen. Kom og syng med! 

1. søndag i advent, d. 3. december kl. 10.30: 
Adventsgudstjeneste 
2. søndag i advent, d. 10. december  
kl. 19.00: De ni læsninger (musik-
gudstjeneste), gløgg og æbleskiver i  
Vestfløjen bagefter 
3. søndag i advent, d. 17. december  
kl. 14.00: Vi synger julen ind  
(med ”Fællessangsgruppen”) 
Julegudstjenester: Juleaften kl.13 og 16, 
juledag kl. 10.30 
Nytårsaften søndag den 31. december kl. 
14.00: Nytårsgudstjeneste ved Bitten Weile 

BILLETSALG: 
Vi har stadig nogle billet-
ter til koncerten med Fan-
gekoret. De kan købes via 
MobilePay til nr. 40628. 
Husk at skrive navn og 

antal billetter ved          
bestilling! 

Hvis vi har billetter tilba-
ge, sælges de sidste i døren 

fra kl. 13.30 på              
koncertdagen. 

 

JULEKONCERT MED FANGEKORET 
SØNDAG DEN 26. NOVEMBER KL. 14.30  

I ØDIS KIRKE 
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Møde i frokostklubben            
den 11. oktober 2023 
Denne gang havde vi Tim Hansen 
som oplægsholder, og emnet var 
"Kulfiberdele til Formel 1 biler". 

Tim er lokal erhvervsmand og ejer to 
virksomheder, House of Composit og 
Agile Automative. 

Tim er uddannet automekaniker og 
maskiningeniør og arbejdede i en peri-
ode hos L.M. i Lunderskov. 

I 2005 startede han sin egen virksom-
hed og sagde op hos L.M. i 2007. Virk-
somheden laver materialer i kulfiber 
tilsat epoxy. Det giver et stift materiale, 
som er stærkere end stål og vejer fem 
gange mindre end stål. 

Han fortalte om hvordan man rent 
teknisk udvælger de forskellige fiber-
materialer,  hvordan man behandler 
dem, og hvad man ellers kan tilsætte 
for at få det færdige produkt.  

Målgruppen for dette produkt var 
Formel 1 biler, og Tim snakkede med 
mange racerkørere og teknikere, når 
han udstillede dele på messer i Tysk-
land og England. Han holdt mange mø-
der med de forskellige Formel 1 teams 

og fik også fle-
re opgaver, som 
han løste uden 
betaling, men 
de store ordrer 
udeblev. 

Firmaet var i 
mellemtiden 
vokset fra en til 
fire ansatte. 
Satsningen  på 
levering af dele 
til Formel  1 er nu sat på stand by, og i 
stedet laver man industriprodukter til 
vindmølleindustrien, trykkerier m.m. 

Den anden virksomhed, Agile Auto-
mative, bygger sportsvogne i kulfiber. 
Virksomheden startede i 2015. 

Bilen vejer kun 580 kg. og har en 
motor på 280 hk og må køre både på 
landeveje og bane. Tim satser meget på 
denne bil, og som han sagde, så er det 
et dansk firma, som laver professionelt 
håndarbejde, og næsten alle underleve-
randører er danske virksomheder. 

Den er også anderledes at køre, idet 
føreren selv styrer bilen i modsætning 
til andre Formel 1 biler, som styres af 
en computer. 

Der er solgt syv stk. af bilen som hed-
der Agile SGX, og Tim forventer at 
skulle producere 20 biler om året.  

Til sidst viste han en reklamevideo på 
sportsvognen. 

 

Mange tak til Tim for et spændende 
og interessant oplæg. 

Rasmus Ravn 
 

  

  

FROKOSTKLUBBEN 

FROKOSTKLUBBEN 
Program for efteråret 2023: 
 

15.11. 2023: Jens Graff 
Historien bag Frøkær Vingård  
 

20.12. 2023: Asger Christensen 
Fra Nørupgård til Bruxelles 

Kontaktpersoner: 
Jens Vang               2174 8508 
Jørgen Clausen       2028 8347 
Rasmus Ravn         8190 4800 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
november –december 2023 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

November 

5. Allehelgens søndag kl. 19.00 

Mindegudstjeneste 

12. Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

19. 24. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

Menighedsmøde bagefter—se omtale 

26. Sidste søndag i kirkeåret kl. 9.00  

December 

3. 1. søndag i advent kl. 10.30 

10. 2. søndag i advent kl. 19.00 

”De ni læsninger”  (Bitten Weile) 

17. 3. søndag i advent kl. 14.00 

”Vi synger julen ind”  

24. Juleaften kl. 13.00 

Familiegudstjeneste 

Juleaften kl. 16.00 

Julegudstjeneste 

25. Juledag kl. 10.30 

Højtidsgudstjeneste 

26. 2. juledag  Ingen gudstjeneste 

Menighedsmøde:  
Vi minder om menighedsmøde søndag 
den 19. november kl. 11.30 (efter guds-
tjenesten). Der vil menighedsrådet for-

tælle om status på, hvad de arbejder 
med, og der vil blive mulighed for at 

samtale om forskellige temaer, der ved-
rører kirkens aktiviteter: Valg, frivillige, 
en mulig udvidelse af Vestfløjen, ønsker 

og ideer til udflugter og andet.   
Der serveres kaffe/te og boller. 

 

Julehjælp:  
Ødis Kirke har nogle økonomiske mid-
ler til julehjælp i sognet. Hvis man har 

brug for lidt ekstra hjælp i juletiden, kan 
man sende en skriftlig ansøgning til  

sognepræst Inger Hvindenbråten  
(mail: ihv@km.dk). Kirkens julehjælp 
består af en madkurv med lækker jule-

mad, og en gave til hvert familiemedlem 
(skriv alder og køn i ansøgningen). 

Velkommen til en 
ny aften med 

”Sange og sorg” 
onsdag den  

22. november kl. 
19.30 i Vestfløjen.   

 Kontakt  
Organist: Karin Petersen… 41593437  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ........  23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

NYT FRA MENIGHEDS-
RÅDET 

SANGE OG SORG 
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Hvad kan et besøg ikke føre til  
Et par venner og vi bestemte os for at tage 
ud at se Kolding Politimuseum. Det er vist 
ikke ret kendt af mange, men er bestemt et 
besøg værd.  Det ligger på Rømøvej 4 i 
Kolding og er faktisk godt gemt, men der 
er skilte. 
Der er rundvisninger med jævne mellem-
rum. 

Bunkeren blev bygget af tyskerne sidst i 
krigen, men blev aldrig taget i brug. Den er 
i to etager og har vildt tykke mure (ingen 
mobilkontakt).  Selve bygningens alminde-
lige  vedligeholdelse og drift med el osv. 
betaler Kolding Kommune, og stedet dri-
ves af flere frivillige ildsjæle  –  primært 
tidligere politibetjente.   

Efter kaffen og lagkagen blev vi vist godt 
rundt, og der er virkelig meget at se og 
høre om (måske også en ide for en skole-
klasse).   

På vej tilbage til start så jeg helt tilfæl-
digt, at der stod Ødis Bramdrup på et skilt 
– se billedet  -  og tænkte, det må da lige 

undersøges. Jeg satte det på Facebook, og 
ganske kort tid efter fik jeg følgende be-
sked fra Pibbe Pedersen som bor på gården 
nu, og hvor familien har boet i 40 år:    

Sognefogedkasketten har tilhørt Jørgen-
sen, skænket af sønnesønnen Peter Jørgen-
sen, han ejede Boiesminde. Den familie 
skulle efter sigende have ejet gården i 5 
generationer fra i hvert fald 1854.  Sogne-
fogedhvervet arvedes fra faren til den æld-
ste søn i årtier.   

Jeg synes, det er et fantastik billede af 

familien i sikkert deres pæneste tøj, stolte 
og fornemme ser de ud. Jeg kunne fortælle 

meget mere om selve museet – men tag 
selv ud og oplev det, og ja, gården i Ødis 

Bramdrup er der sikkert også andre, der 
ved en masse om.  Måske henne på Vam-
drup museum.   

Inge M Thomsen 

Sognefoged-kasket, der har tilhørt sog-
nefoged Jørgensen, Ødis Bramdrup  -  
skænket af sønnesøn Peter Jørgensen, 
Kolding. 
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I Dagplejen har vi afholdt vo-
res årlige høstfest.  

Der blev i samarbejde med 
forældre og bekendte samlet 
en masse godter fra haverne.  

Der var alt lige fra æbler, 
tomater, krydderurter, bær, 
løg, citron og blomster til 
pynt osv osv.  

Der var surt, der var sødt, 
der var stærkt, og der var 
kærlighedsfrugt, hvor en af 
børnene åbnede den og sag-
de: 

 “Der er noget kærlighed i 

den”  .  
Der blev virkelig sanset en 

masse. Lugte, føle, smage. En 
fantastisk dag med et rigtig 
flot pyntet bord.  

Tusind tak til alle, der var med til 
at gøre vores dag så lækker og 

fyldt med kærlighed   . 
 

Mange hilsner fra  
Dagplejen Ødis 

 

hØstfest i dagplejen 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en ny gåde dog den-
ne gang ikke fra naturens - 
men kulturhistoriens verden! 
 Motivet på billedet i sidste 

nummers ”Hvad er Det” var 
den modne frugt på planten 
”Vild Gulerod”. 
De har stået der det meste 

af sommeren med deres smuk-
ke hvide skærmplanter og 
pyntet på mange grøftekanter 
og enge – og vil gøre det en 
rum tid endnu. Det er vild 
gulerod. 
Planten er almindelig i det 

meste af landet. Den blom-

strer fra juli til september. 
Det er en 2-årig urt, som 
kan blive op til 80 cm høj. 
Blomsterskærmen bliver op 
til 15 cm i diameter. Ved af-
blomstring lukker skærmen sig 
karakteristisk som en omvendt 
lukket paraply.  
I en tid hvor det nordiske 

køkken er i højsædet, er det 
fristende at kaste sig over 
denne umiddelbare nemme rå-
vare. Vild gulerod er faktisk 
spiselig, og hvis man nulrer 
bladene mellem fingrene eller 
lugter til roden, breder der sig 
en velkendt duft af gulerod. 
Netop duften er et af de ken-
detegn, som er vigtige for at 
identificere planten. Der er 
tale om en skærmplante og 
nok er der mange spiselige 
arter, som de fleste af os spi-
ser med velbehag, men det kan 
få fatale følger, hvis man 
vælger 
de for-
kerte 
skærm-
planter. 
Visse af 
dem in-
deholder 
nemlig 
nogle af 
Dan-
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-

mærksom på, 

at det er mu-

ligt at leje bor-

de og stole fra 

cafeteriet. 

Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  

Mathiesen 

51 90 50 98 

marks giftigste arter, og de 
kan være svære at kende fra 
hinanden.  
Vild gulerod er dog heldigvis 

ret let at skelne, ikke mindst 
på, som nævnt, duften. Vil 
man spise roden skal man hu-
ske, at i modsætning til den 
dyrkede gulerod, så er vild 
gulerod en del mere bitter. 
Den er dog fin i supper. Det 
er bedst at tage rødderne fra 
planterne i deres første leveår, 
da de ellers er ret trevlede og 
seje. Planten blomstrer først i 
dens andet leveår. 
Frøene er nok den del, som 

mest har været anvendt som 
medicin. I folkemedicinen 

brugte man frøene bredt, både 
mod urinvejslidelser, indvolds-
orm og fordøjelsesbesvær, men 
også til at fremme menstruati-
on.  
Både roden og frøene blev 

benyttet som et elskovsmiddel 
til blandt andet ”at fremme de 
naturlige lyster og deres 
værk”, som det beskrives tilba-
ge i 1600–tallet. Det frarådes 
dog at indtage frøene under 
graviditet, da der er usikker-
hed om deres abortfremkalden-
de virkning. 
Kilde: Internettet 
 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 
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Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-18 
Tirsdag  11-18 
Onsdag  11-18 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-18 
Lørdag  11-18 
Søndag  11-18 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  

 

Vadhusevej 12  
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Dagplejen 

Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 

Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  

Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 

Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  

Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: Berit Ehlers  
Næstformand Sandra Bojsen.  
SFO Steppingvej 14, Afd.leder: Terry Lake  
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 

Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 

Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 

Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 

Fællessang 

Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 

www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 

Formand: Niels Knudsen  Tlf.: 4012 2611 
nielsskovknudsen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 

Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
“Skovtrolden” 

v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 

Ødis Antenneforening  

Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 

Mail: videbaek@hotmail.com  
 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 

Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 

Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 

Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 

Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis Idrætsforening 

Formand: Lene Frost tlf.: 60 16 10 80     
Fodbold: Martin Berg Jessen 29 45 15 60 
Håndbold: Lene 60 16 10 80 
Charlotte   42 66 03 77 
Badminton: Martin 29 45 15 60 
Gymnastik: Marie 23 42 39 85 
Støtteforeningen for Ødis IF 

Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 

Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 

Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 

Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 

Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,  75 59 86 86 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt: Klaus Seiding 3013 4324  
Mail:kontakt.dch.odisbramdrup@gmail.com 
Hjemmeside: www.dchobch.klub-modul.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 200 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Jernbanegade 1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 

Næste  nummer: 
 

Udkommer den 12. december 2023 
Deadline fredag  

den 30. november2023 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

Motivet på” Gættebilledet” denne 
gang skal søges i den centrale del af 
Ødis Sogn. God fornøjelse 
 
  Løsningen på ”Gættebilledet” i sidste 
nummer var huset på adressen Step-
pingvej 13 i Ødis. .  


